
防邪反邪教教育 保护地球从我做起班会
教案(大全5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一
篇范文呢？以下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分
享阅读。

防邪反邪教教育篇一

一、活动目的：

宣传世界地球日的有关知识，让幼儿了解保护地球的重要性，
让保护环境成为幼儿的一种自觉行动。

二、活动时间：

4月16日

三、活动内容：

1、在全园开展收集废旧电池活动，发动家长将自己家里的电
池搜集到幼儿园的废旧电池回收箱。

2、幼儿园制定一份《低碳生活倡议书》，在幼儿园网页发布。

3、孩子和家长一起收集有关“救救地球妈妈的.图片”，布
置主题墙，进行展出。

4、幼儿在龙泉公园开展“你丢我捡”清扫垃圾活动。

5、幼儿制作“环保卡片”，并在公园向过往的叔叔阿姨、爷



爷奶奶发放卡片，同时向每个人宣传“节约用水、节约用电、
节约粮食、不要乱扔垃圾……”环保口号，让大家都知
道“世界地球日”，知道保护地球。

6、美术班：地球妈妈我爱你，并请老师或家长协助，在画上
写上自己送给地球妈妈的一句话，并制作展板展出。

7、各年级幼儿学念一首环保儿歌，加强幼儿园的环保意识。

8、在幼儿园内做出“地球日”的宣传橱窗。

防邪反邪教教育篇二

1、了解和感受地球生态环境日益恶化的现象，了解世界地球
日的起源和目的。

2、感受地球生态环境日益恶化的现象，增强孩子对大自然和
人类社会的热爱，激发孩子热爱地球、保护环境的意识。

二、活动准备

1、课前收集有关生态环境的资料图片或影像，多媒体课件。

2、利用假日带孩子出去走走，感受大自然的美好。

三、活动过程

1、认识“世界地球日”

2、感受过去地球的美好与现状

3、情景剧表演

4、看家乡环境问题



5、总结并号召全体师生从我做起保护我们唯一的地球

四、活动内容

主持人甲:(播放ppt1,2)敬爱的老师，亲爱的同学大家下午
好!

主持人乙:世界地球日――关爱地球，和谐发展301班主题班
会。

合:现在开始!

主持人甲:请问哪位同学知道世界地球日是怎么来的?它产生
于哪一年，哪一个国家，是由谁提出来的呢?(ppt3、4)(2，3个
同学积极发言)

同学a:世界地球日是在经济不断发展，环境污染日益严重的
背景下产生的，第一个地球日产生于1970年4月22日，由美国
哈佛大学学生丹尼斯，海斯提出的。

同学b:我还知道之后各个国家响应激烈，到1990年4月22日已
经有140个国家2亿多人参加保护环境宣传活动，因此联合国
规定每年4月22日为世界地球日。

主持人乙:看来我们班的同学都非常关心地球，对地球日的理
解也相当全面。

主持人甲:下面我们来看几张图片，相信我们都会深有体
会。(播放ppt5，6，7，8)

(3，4个同学积极发言)

同学c:二氧化碳的不断排放使全球的.气候变暖，臭氧层不断
被破坏。



同学d:森林锐减使土地荒漠化，生物多样性逐渐减少。

同学e:水污染，海洋污染也在加剧。

主持人甲:同学们回答的都不错，下面我们来学学全球的十大
环境问题。(播放ppt9)(全班朗诵)

全球十大环境问题

当前，威胁人类生存的十大环境问题是:

(一)全球气候变暖

(二)臭氧层的耗损与破坏

(三)生物多样性减少

(四)酸雨蔓延

(五)森林锐减

(六)土地荒漠化

(七)大气污染

(八)水污染

(九)海洋污染

(十)危险性废物越境转移

主持人乙:下面我们来欣赏--同学表演的情景剧(还我家园)

(十几个同学参加6个同学演树木，2个同学演华南虎，2个同
学演伐木工，1个同学演猎人)



情景1:6个同学回成一圈演森林，(同时说“阳光多美啊!让我
们快快长大，让森林的朋友们有个温暖的家，快乐地生
活。”2只华南虎来到森林中间，懒洋洋地晒太阳。

情景2:2个伐木工拿着工具去看砍树，__对__说:“__前几天
我发现了一大片茂密的森林那里还有许多名贵树木，我们兄
弟俩去砍几颗?好呀，这样我们就有很多钱可以卖了。说着俩
人就喀喀砍掉两颗望天树。”(两颗望天树发出一声惨叫，痛
苦地到地。两个砍伐工一人背一颗树离开。)

(配音:突然来了个猎人砰砰几声，两只华南虎在森林里东躲
西藏，可惜树木太稀少了，猎人很快就发现了它们砰砰砰又
是几声，哥哥痛苦地倒在雪泊中)华南虎跑动起来，猎人出场。

主持人甲:“同学们表演得相当真切，现在在人类社会的不断
破坏自然环境下，我国的华南虎、金丝猴、黑颈鹤、大熊猫、
望天树、大树杜鹃等已经濒临灭绝。”(播放131415)

主持人甲:“是呀，当南极的冰化了;母亲河在哭泣;云贵高原
干旱严重;森林慢慢消失;雾霾天气不断加剧。保护环境、保
护地球已成为我们每个人应尽的义务。那么今年的4月22日就
让我们一起来找找家乡的环境问题，想想如何去改变它?”播
放(ppt1617)

(小朋友积极发言)

主持人乙:同学们讲得都不错，我想今天回家后我们还能做些
什么请看(全班朗诵ppt18)

20__年世界地球日，我们能做什么?

20__年4月22日让我们熄灯一小时;

我们还需要持续做:



少扔一些垃圾;

少用一些水;

少用一些一次性饭盒、筷子等消费品;

少用一些纸;

少开一些车

主持人甲:通过这次班队活动相信我们对保护环境已有了进一
步的认识，让我们积极行动起来，用我们的双手去改变现状，
保护我们唯一的家园――地球。

合:301班关爱地球，和谐发展世界地球日主题班会到次结束，
谢谢大家!

防邪反邪教教育篇三

1、培养学生养成良好的卫生习惯，不随意意乱丢垃圾。

小朋友，你们能说说我们学校的名称吗？时间过得真快，转
眼间我们已经在这个学校里学习生活了一个学期了，那么你
觉得我们的学校是个怎样的学校？（干净的、整洁的、美丽
的）

（一）引出话题

1、师：是呀，这么美丽的学校，却出现了不足之处，让我们
一起去看看吧！

2、逐一出示学校的照片，让学生找找不足之处在哪儿？

3、思考：这些垃圾从哪儿来？说说你看到的一些不讲卫生的



现象？

4、讨论：我们该怎样做，才能使我们的校园、班级，更加美
丽、整洁。

（二）学生自我检查

1、你是否做到以下几条：

（1）、认真完成值日工作。

（2）、不带零食进校园，不随地乱丢果皮、纸屑，不随地吐
痰。

（3）、不往水池中丢垃圾。

（4）、看见垃圾能主动弯腰捡起。

（5）、爱护学校的一草一木。

（6）、愿做校园的清洁小卫士，保护校园环境！

2、学生进行对照，说说自己哪几条做得好，哪几条做得还不
够。

（三）判断对错。

1、课件出示题目：

（1）、小刚小朋友爱劳动,每次学校大扫除,她总是积极参加。

（2）、一天，小明看见周围没有人，就很快把桔子皮丢地上。

（3）、轮到小华值日时，小华总要组长催了才打扫。



（4）、一次，小花看见一个小妹妹把纸片丢地上，她连忙跑
过去捡起纸片，并告诉小妹妹，垃圾要丢在垃圾筒里。

（5）、课间，小阳看见有个塑料瓶掉在地上，他把头一抬，
假装没看见，从瓶子上跨了过去。

2、学生先判断对错，错的说明原因，该怎样做。

防邪反邪教教育篇四

2021年7月是我们伟大的中国共产党建党100周年之际。对于
我党的艰辛历史，对于一代代党员的无私奉献，我们这些生
活在和谐社会的90后高中生有些淡忘了。对于自己、对于家
庭、对于国家，学生普遍都缺少责任意识，对于未来学生更
是缺少思考和设想。“理想”二字离他们似乎很遥远。

二、总体设计与主要思路

班会以《没有共产党就没有新中国》导入，营造浓厚的爱党、
爱国的氛围，回顾党的成长历程。在《开国大典》的视频下，
感受新中国成立时的骄傲与自豪感。同时通过对新旧中国优
秀党员事迹的学习，对新中国成立之后的伟大成就的认识，
感受党的伟大，并用诗歌朗诵的形式表达自己的爱国之情。
面对国家的未来，引导学生从创作理想格言入手，树立自己
的理想，激发自己为理想而努力奋斗。

三、班会目的

1.回顾党的成长历程，培养学生勇于战胜学习、生活中的困
难的意识

2.了解中国发生的翻天覆地的变化，激发学生爱国、爱党的
热情和民族自豪感。



3.树立自己的理想，激发学生为理想而奋斗的意识

四、班会准备

1.人员安排(主持、文稿、课件制作等);

2.仿写理想格言，思考“我的理想”;

3.学习中国共产党的历史;

4.座位布置

五、班会过程

(一) 主持人宣布开始

在《没有共产党就没有新中国》背景音乐之下，支持人宣布
主题班会正式开始。

(二)重温党的历程：

1.中国共产党的历史知识竞赛

全班同学分成2大组，每一小组选派2人上场。竞赛题型分为
填空和选择，由2组同学在答题板上回答。答题过程中各小组
有一次场外求救的机会。答题完，得分多的小组获胜。如平
分，再进行一题加试。

2.颁奖：班主任颁发奖品，由参赛选手作为代表领奖，并发
表感言。

3.播放《开国大典》视频

学生观看《开国大典》视频资料



(三)再现党的形象

1.学生介绍有名的优秀党员的事迹

在不同时期有许多优秀党员的事迹广为流传，请学生选择几
个大家比较熟悉的党员介绍他的事迹。

2.学生说说自己身边的党员

在我们身边也有着不少平凡和基层的党员，在我们家里，在
学校里也有很多，请学生说说自己身边的党员，说说他们有
何让人值得感动和尊敬之处。

(四)崛起的中国

1.观看历年来的阅兵式视频

学生观看历年来的阅兵式视频，直观地感受祖国的繁荣昌盛，
感受如今这和谐社会，是由先辈们的鲜血换来的，是由每一
个党员的无私贡献成就的。

2.新中国成立以来的重大成就介绍。

新中国成立以来，在科技、农业、文化、教育、体育等领域
都有着重大的成就，请学生以大事记的形式介绍。

3.诗朗诵：《七月的天空》

七月是党的生日，七月是红色的七月，请学生诗朗诵表演，
表达自己对于党的热爱。

(五)立大志，树雄心

1.关于理想的格言



我们的革命先烈对于理想有着崇高的追求，他们对于理想的
感悟现在依然激烈着我们。请学生朗读自己创作的关于理想
的格言，表达自己的理解和感悟。

2.演讲：我的理想

每个人都有理想，只是有的人还没找到。学生演讲《我的理
想》，激发同学进一步对于理想的思考。

3.展示学生的理想

用ppt播放学生的照片，学生轮流用一句话说说自己的理想。

4.听了大家的理想，请几个有代表性的同学谈谈自己的理想。

5.确立自己的理想

听了大家的理想之后，请同学们再次思考，将自己最终确立
的理想写下纸上，并折叠成纸盒。

4.封存理想

将理想封存在盒子里，相约10年后打开。并由在场的老师签
名见证。

5.合唱共产主义青年团团歌《五月的花海》

(六)班主任寄语

防邪反邪教教育篇五

学校成立以校长为组长的安全领导小组，把防溺水活动作为
学校工作的重点来转。召开防溺水主题会议，加强对教师的
教育，提高教师的安全意识。同时，对校园和周边水域进行



一次大排查，摸清水域情况，做到教育有的放矢。

二、完善制度，强化日常管理

建立切实有效的长效机制，对在防溺水工作中发现的有针对
性问题进行研究，不断完善学校防溺水安全制度和安全预案，
探索制定适用性强的相关安全制度。同时，认真抓好各项制
度的落实。加大对学生上、放学期间的监管力度，学生中途
离校须由家长陪同，写好请假条交学校。建立每日课前提醒
制度，做到日日提醒，时时提醒。

三、开展各项活动，加强宣传

通过校园橱窗、悬挂横幅、国旗下讲话、校园广播站、班级
板报等方式，加强对学生的宣传教育，各班级召开以防溺水
为主题的主题中队会，提高教师、家长和学生的危险意识。
同时，发放致家长一封信，要求家长对孩子要加强看护和监
督，教育孩子不在无家长或老师的带领下私自下水游泳，不
擅自与同学结伴游泳，不到无安全保障的水域游泳。班主任
要多于家长联系，建立家校联系卡，对于特殊孩子留守儿童
要重点关注。

学校开展“六个一”教育宣传活动，即：上一堂预”防溺
水”专题教育课;节日、暑假放假前集中开展一次安全教育;
组织一次预”防溺水”和游泳安全知识竞赛或知识展板等宣
传活动;印发一份游泳安全和预”防溺水”宣传册页;开展一
次预”防溺水”工作家长专访活动;布置一篇”防溺水”安全
教育作业。同时全面开展“四不一会”教育：不在无成人带
领下私自下水游泳，不擅自与同学结伴游泳，不到无安全保
障的水域游泳，不在上下学途中下江(河)池塘戏水玩耍;学会
基本的自护、自救方法。

四、加强外界联系，建立保障机制



与乡政府联系，在学校周边池塘、河流等水域，设立警示牌。
与当地村委会联系，对于重点河段、池塘做好安全巡查。做
好和公安等部门的联系，建立防溺水预警制度。


